



**Ленивый Георгий Васильевич** родился 1 мая 1918 года в станице Плоской Новопокровского района Краснодарского края. Работал в колхозе. В 1938 году окончил педагогический рабфак в городе Краснодаре. С 15 февраля 1940 года работал учителем в семилетней школе села Сладкого Упорненского района Краснодарского края.

Призван по мобилизации в армию 16 октября 1941 года Упорненским РВК Краснодарского края, направлен курсантом Черкасского пехотного училища в город Свердловск. До июля 1942 года был курсантом пехотного училища. Участвовал в боях в 574-м стрелковом полку 121 дивизии с июля по ноябрь 1942 года, в 15-м отдельном штрафном батальоне на 2-м Украинском фронте 60-й армии на Воронежском фронте с августа 1943 по август 1945 года. Член ВКП(б) с августа 1942 года.

Ранен 14 сентября 1942 года, лечился в госпитале в Магнитогорске с октября 1942 по февраль 1943 года. С 17 февраля 1943 года служил командиром взвода Черкасского военного училища. С 3 августа 1943 года воевал командиром роты, заместителем начальника штаба батальона по оперативной работе, в 1944 году участвовал в боях по уничтожению Яско-Кишиневской группировки противника. Воевал по май 1945 года командиром 115-го отдельного штрафного стрелкового батальона 111-й стрелковой дивизии в Венгрии, Румынии, Чехословакии, Австрии. С августа 1945 года служил командиром стрелкового батальона, с февраля 1946 года, начальником 4-го отделения штрафной дивизии.

Уволен в запас в июне 1946 года. Имел ордена Красной Звезды, Красного Знамени, Отечественной войны II степени, медали «За взятие Будапешта», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», юбилейные медали. Был ранен и контужен под Воронежем и на Южном Буге. Воинское звание – гвардии капитан, инвалид Великой Отечественной войны. Окончил Краснодарский пединститут в 1947 году. Работал учителем в школе, затем до 1952 года заведующим районного отдела народного образования Пластуновского района.

*С 1952 по 1965 год работал директором средней школы № 20 совхоза «Агроном».*

С 1965 до ухода на пенсию в 1977 году работал учителем в СШ №20.

Награжден медалью «Ветеран труда». С женой Марией Ильиничной воспитали сына Владимира и дочь Татьяну. Жил на центральном отделении совхоза «Агроном» по улице Виноградной, 25.

Умер 15 февраля 2014 года. Похоронен на гражданском кладбище поселка Агроном.



**Братчиков Василий Филиппович** родился 18 апреля 1919 года в деревне Хорошилово Урицкого района Орловской области. Работал в колхозе. В декабре 1941 года после окончания Подольского пулеметного училища и формирования 1194-го стрелкового полка 359-й стрелковой дивизии в городе Свердловске командиром взвода воевал на Калининском фронте.

С января по март 1942 года лечился в госпитале в городе Дзержинске Горьковской области, с апреля 1942 по октябрь 1943 года воевал командиром взвода, командиром батареи 322-го артиллерийского полка 117-й стрелковой дивизии на Северо-Западном фронте, в 940-м артиллерийском полку 370-й стрелковой дивизии на 2-м Прибалтийском и на 1-м Белорусском фронтах по май 1945 года.

После победы служил начальником штаба дивизиона 940-го артиллерийского полка 370-й стрелковой дивизии до мая 1946 года. Имел два ордена Отечественной войны I степени, два ордена Отечественной войны II степени, медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейные награды. Воинское звание – капитан.

В 1949 году окончил в городе Геленджике краевую двухгодичную партийную школу, а в 1957 году Краснодарский педагогический институт. Работал после войны секретарем парторганизации МТС Курганинского района, заведующим сельскохозяйственным отделом РК КПСС Кореновского района, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации Кореновского РК КПСС, директором детского дома и директором школы в станице Платнировской Кореновского района.

*С 1965 по 1970 год работал директором средней школы № 20 совхоза «Агроном».*

Затем работал заведующим кабинетом политпросвещения совхоза. Был лектором, председателем общества «Знание», 15 лет был председателем совета ветеранов в совхозе «Агроном». Жил на центральном отделении совхоза «Агроном» по улице Школьной, 4.

Умер 25 марта 2012 года. Похоронен на гражданском кладбище поселка Агроном.



**Корсаков Борис Герасимович** родился 22 января 1926 года в селе Ганновка Климовичского района Могилевской области. Окончил 9 классов. Призван по мобилизации в ноябре 1943 года Кузедеевским РВК Кемеровской области, зачислен в учебный стрелковый полк. С июля 1944 служил в стрелковом полку 57-мм пушек 1060-й артиллерийской дивизии, с июня 1945 года в батальоне 120-мм минометов. Участвовал в боях за освобождение Маньчжурии командиром противотанковых орудий. За участие в форсировании реки Уссури получил благодарность Верховного Главнокомандующего. Демобилизован в августе 1950 года. Имел орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Японией», юбилейные медали. Воинское звание – старшина.

После войны окончил педучилище, Новокузнецкий пединститут. Работал в школе учителем физкультуры, военруком. В 1972-м году с семьей переехал на Кубань. Работал учителем математики и физики.

*С 1973 по 1977 год работал директором средней школы № 20 совхоза «Агроном».*

Награжден медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «Ветеран труда». С женой Татьяной Михайловной воспитали сына Анатолия и дочь Ольгу. Жил на центральном отделении совхоза «Агроном» по улице Садовой, 17-а.

Умер 26 октября 2011 года. Похоронен на гражданском кладбище станицы Динской.

**Подвиг никогда не умирает.**

**В памяти хранит его народ!**

**Слава тем, кто жил в заветном крае,**

**Слава тем, кто ныне в нем живет!**



**Бедарев Алексей Петрович** родился 20 марта 1927 года в селе Тополевка Саркандского района Талды-Курганской области. Окончил 10 классов в городе Чирчик.

Призван по мобилизации 25 октября 1944 года Аксуйским РВК Талды-Курганской области, направлен в Ташкентское авиационное училище стрелков-бомбардиров. С октября 1945 по январь 1946 года служил летчиком военной авиации в летной воинской части. При аварийной посадке самолета в феврале 1946 года получил ранение, три месяца находился в госпитале.

Уволен в запас по ранению. Имел медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», юбилейные награды. Работал на железной дороге в Казахстане. Получил юбилейный «Почетный знак ДОСААФ СССР», подписанный А.И. Покрышкиным.

В 1954 году окончил географический факультет Алма-Атинского педагогического института. В 1956 году переехал с семьей на Кубань, *работал* в школе № 27 Пластуновского района, с 1960 года *завучем школы №20 поселка Агроном*. В 1974 году окончил факультет истории и обществоведения Краснодарского пединститута. *До 1989 года работал в школе № 20 преподавателем географии, истории, военного дела.*

Награжден медалью «Ветеран труда». С женой Бертой Ивановной воспитали дочерей Александру, Ларису и Марию. Жил в поселке Агроном по улице Почтовой, 9 в квартире 1.

Умер 22 февраля 2012 года. Похоронен на гражданском кладбище поселка Агроном.

**Христюк Анна Матвеевна**  
родилась 29 августа 1923 года.  
Окончила Краснодарское  
педучилище.



Призвана по мобилизации 26 июня 1942 года Усть-Лабинским РВК, зачислена в школу связистов учебного отряда сторожевых катеров Черноморского флота. С января 1943 года воевала радиотелеграфисткой в звании старшего матроса в 57-м отдельном зенитном артиллерийском дивизионе, охранявшем Дунайскую флотилию. Летом 1945 года переведена на Дальний Восток в район боевых действий с милитаристской Японией. Демобилизована 7 апреля 1946 года. Имела медали «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», юбилейные награды.

После войны *работала более 30 лет учителем начальных классов в школах № 20 и 25 совхоза «Агроном»*. С мужем Иваном Михайловичем воспитали двух дочерей и сына. Жила на центральном отделении совхоза «Агроном» по улице Стадионной, 7.

Умерла 22 февраля 1999 года. Похоронена на гражданском кладбище поселка Агроном.

**Жердев Михаил Андреевич** родился 14 августа 1925 года в селе Киселевка Ростовской области. Окончил 9 классов. Призван по мобилизации 1 января 1943 года Каратюбинским РВК Западно-Казахской области, направлен курсантом в Рижское военно-пехотное училище. Принял военную присягу 22 января 1943 года. Служил начальником гарнизона 2-го батальона 151-го полка 26-й дивизии войск МВД по охране железных дорог. Уволен в запас 13 февраля 1947 года. Имел медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», юбилейные награды.

С февраля 1947 года работал счетоводом на 21-й дистанции пути станции Пятихатки Днепропетровской области, преподавателем физкультуры в начальной школе № 10 совхоза № 18 Зимовниковского района Ростовской области, *с июня 1951 года физруком, мастером, заведующим школьными мастерскими, лаборантом в школе № 20 совхоза «Агроном»*, столяром на Динском консервном заводе.

С женой Ниной Федоровной воспитали дочь Тамару. Жил на центральном отделении совхоза «Агроном» по улице Корпусной, 4 в квартире 6.

Умер 26 февраля 2003 года. Похоронен на гражданском кладбище поселка Агроном.

**Шморгун  
Владимир Кириллович**  
родился 8 марта 1925 года в  
селе Прималка  
Прохладненского района  
Кабардино-Балкарии.



Призван по мобилизации 10 августа 1942 года Прохладненским РВК, направлен в 319-ю стрелковую дивизию 9-й армии. Ранен под Ардоном в Северной Осетии. Воевал командиром взвода пулеметчиков 41-го стрелкового полка 316-й стрелковой дивизии. Участвовал в освобождении Киева, Житомира, Польши в составе Днепровской военно-морской флотилии на 1-м Украинском фронте. Ранен 8 марта 1944 года. Лечился в госпитале до 20 мая 1944 года. Участвовал в штурме Берлина. Учился в Ленинградском военно-морском политическом училище. Демобилизован в апреле 1949 года.

Имел орден Отечественной войны, медали «За боевые заслуги», «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейные награды.

*Работал старший сержант учителем русского языка и литературы в школе № 20 поселка Агроном и школе поселка Лорис. Член Союза писателей России. Жил в поселке Агроном по улице Парковой, 1.*

Умер в 2007 году. Похоронен на гражданском кладбище поселка Агроном.

**Поклонимся великим тем годам:  
Тем славным командирам и бойцам,  
И маршалам страны и рядовым,  
Поклонимся и мертвым и живым –  
Всем тем, которых забывать нельзя,  
Поклонимся, поклонимся, друзья.  
Всем миром, всем народом, всей землей,  
Поклонимся за тот великий бой!**

**Люди! Покуда сердца стучатся,  
Помните!  
Какой ценой завоевано счастье,  
Пожалуйста, помните!  
Песню свою, отправляя в полет,  
Помните!  
О тех, кто уже никогда не споет,  
Помните!**